

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

PIK II

Ч. 86.

СУБОТА, 11. ГРУДНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 11th, 1920.

No. 86.

VOL. II.

Новинки.

Совітська Росія приготувалася до війни з Польщею.

КОПЕНГАГА, 8. грудня. — Після доповіді з Росії, совіти приготувалися до нового і рішучого завоювання Польщі. "Правда" говорить, що всі Росіяни в віці 36 літ, без різниці пола, покликани до служби. Жінок мобілізують у санитарні відділи і робітничі батальйони, які мають знати опорожені місця мушкетерів в індустрії. Між Москвою і Вітебськом вправляє ся 15 нових дивізій для нової війни. (На нашу думку ціла ся новинка оказує ся неправдоподібною а мниме цитоване з "Правди" сфабрикованим.)

Польща арештувала Петлюру і його "правительство".

КОПЕНГАГА, 6. грудня. — Судячи доповіді з Варшави, що польські влади в Кельцях задержали Петлюру і його "правительство". З ними обходять ся як з арештантами.

3 "армії" Балаховича втікло до Польщі лише 2.000 людей.

ВАРШАВА, 6. грудня. — До Польщі втікло 2.000 білогвардійців, недобитків з цілою "армією" ген. Балаховича. Решта майже всі захоплені в полон червоноармійцями.

Звірства банд Балаховича.

КОПЕНГАГА, 6. грудня. — Отримані тут доповіді кажуть, що в містечку Красилові, недалеко Староконстантинова, білогвардійські банди Балаховича знасиливали 800 жіночих жінок. З Варшави доносять, що там прибув Борис Савіков ("революціонер", спільник Балаховича. — Ред.). Він не заперечує того, що Балахович приказав вирізати всіх жінок і зорганізованого ним жіночого батальйону.

Пропонують вести мирові переговори в протязі двох місяців.

РИГА, 6. грудня. — Совітські мирові делегати повідомляють польських делегатів в Ридзі, що совітське правительство рішило продовжити мирові переговори в протязі двох місяців. Если Польща згодиться на це, то правительство совітської Росії відкаже з польської границі частину своєї армії.

Польське правительство не приняло резігнації Домбського.

РИГА, 6. грудня. — Предсідатель польської мирової делегації Домбський арештував на знак протесту проти рішення варшавського сейму писати до Риги еще одну мирову делегацію. Польське правительство резігнації Домбського не приняло і задержало візид другої делегації.

Червона армія мусить бути на сторожі, каже Троцький.

БЕРЛІН, 3. грудня. — На мітингу пропагандистів Троцький заявив, що червона армія повинна бути цілий час на сто-

рожі, а також повинна бути готовою до боротьби на случай нападу зі сторони західно-європейських імперіялістів.

По думці Троцького, від воєнної повинності будуть освободжені покищо тільки кваліфіковані робітники.

Троцький сказав також, що невдовзі будуть отворені нові курси для червоноармійських командантів.

Совіти не годять ся на торговельний договір з Великою Британією.

ЛОНДОН, 9. грудня. — Часопись "Дейли Телеграф" говорить нині, що коли Велика Британія готова вже розпочати торговельні зносини з Росією, тоді совітське правительство цофнуло свою пропозицію.

Часопись заявляє, що міністерство заграничних справ дістало ноту від російських урядників, в якій відкаже ся майже всі пороблені досі переговори в справі розпочаття торгівлі.

Вірменія проголошена совітською республікою.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 8. грудня. — Вісті, які доходять сюди говорять, що воєнний міністер Вірменії проголосив в краю військову диктатуру. Він мав прилучитись в Баку до большевицьких військ і наступав в напрямі Ерівану, де 3. грудня було проголошене совітське правительство.

Після проголошення Вірменії совітською республікою сейчас уконституовано раду на родних комісарів, яка складається з п'ятих членів, включаючи двох генералів.

Комуністичний рух в Вірменії поширює ся дуже скоро. В околицях Александрополя, котрі заняті військами турецьких націоналістів вибухли повстання.

Злука Азербайджану з Вірменією.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 9. грудня. — Одержані тут неоповіджені доповіді говорять, що ціла Вірменія стала совітською республікою. В доповіді говориться також про те, що совітська республіка Азербайджан злучила ся з совітською Вірменією та що незабаром і Георгія підслідом Вірменії приймаючи совітську систему.

Довіре селян до совітської влади зростає.

БЕРЛІН, 4. грудня. — З Москви доносять, що предсідатель Всерос. Викон. Комітету Калінін виступив на загальному засіданні Комітету з промовою, в котрій вказав, що російське селянство за три роки революційної боротьби зробило найбільш прогрес, чим за ціле послідне століте. Селяни відносились з початку скептично і неспівомо до всего того, що відбуло ся в Росії, але за послідний час відношене широким селянським мас до совітської влади перемирило ся на ліпше. Вони стали відноситись до большевиків більше по приятельськи, як до сего часу.

Господарчий совіт оповістив, що він приготує пляни остаточного знесення грошової системи серед совітських службачих і залізничників. Всі ці робітники будуть уважатись державними службачими і будуть отримувати все необхідне від держави.

Постепенно ся система поширять ся на всі інші галузі праці і приведе до загальної знищення грошової системи на території совітської Росії. Робітники будуть уважатись державними службачими, а продукти праці перейдуть до розпорядимости Совітів. Гроші гроши що будуть існувати для купування продуктів від селян.

Вандерліп іде до Нью Йорку.

ЛОНДОН, 4. грудня. — Вашингтон Д. Вандерліп, предсідатель каліфорнійського синдикату, який отримав в совітській Росії багату концесію, виїхав вчора з Лондону і на даний прибуває до Нью Йорку.

Сподіють ся, що Вандерліп, повернувшись до Америки, рішиє найбільше широкую агітацію серед американського народу за відновленням торговельних зносин з совітською Росією. Вандерліп, як він заявив про се еще в Лондоні, постареть ся вплинути в сій справі на американський конгрес.

Конгрес Комуністичної Партії в Німеччині.

БЕРЛІН, 3. грудня. — Завтра розпочнеть ся в Берліні спільна конвенція партії комуністів і лівого крила партії незалежних соціалістів, яке на конгресі в Гале прилучило ся до Третого Інтернаціоналу рішило злучити ся з партією комуністів.

На денний порядок конгресу будуть слідуючі справи: програма праці об'єднаної комуністичної партії, аграрна програма комуністів, організація комуністичної партії, справи професійних союзів і фабричних рад (совітів), організація жіноцтва в комуністичній партії, вибір центральних органів комуністичної партії.

Головними референтами будуть: Ернст Даймінг, Павло Леві, Август Ральгаймер, Вільгельм Кене, Рішард Мілер, Гайрріх Брандлер і Клар Цеткін.

Страшна пошесть на худобу в східній Європі.

БУДАПЕШТ, 2. грудня. — В східних краях Європи поширилась ся страшна пошесть на худобу, яка грозить цілковитою втратою живої інвентара, як се доносять вісті, одержані з різних країв.

В Польщі худоба вже здецитована. Польське правительство віднесло ся до Угорщини з проською о вислане ветеринарів для поборовања пошесть. В Чехословаччині, Австрії, Угорщині і Румунії селяни зі страху перед пошестю випродують худобу по низькій ціні.

Румунія віддала англійським капіталістам свої залізничі.

ВІДЕНЬ, 3. грудня. — З Бухаресту доносять, що переговори з англійським синдикатом в справі винайму румунських державних залізниць вже покінчили ся. Англійські капіталісти винаймають румунські залізничі на протязі 25 років.

Російська діточа колонія прибула до Петрограду.

ВІБОРГ, 2. грудня. — Російська діточа колонія, яка через три роки находила ся під опікою американського Червоного Хреста, прибула нині до Петрограду. Діти зістали уміщені в (бувший) царській санаторії. Всі діти находять ся при добрім здоров'ю і чують себе дуже щасливими, що невагом повернуть до своїх родичів.

Австрія банкрутує.

ЛОНДОН, 9. грудня. — Після інформації, які наспіли сюди, Австрія є над-берегом банкрутства. Австрійське правительство дає аліантам до зрозуміння, що "положене в Австрії дуже критичне. І если аліанти не звернуть на се своєї уваги, австрійське правительство сейчас зрезигує і віддасть адміністрацію в руки (аліантському) реперційному комітету.

Стрільниця в бельгійському парламенті.

БРУКСЕЛЯ, 8. грудня. — Коли нині вечером палата послів скінчила своє засідане, з публічної галерії дали ся чути три вистріли з револьвера в напрямі трибуни президента парламенту.

"Я був чотири роки в німецькій полоні і відколи повернув до дому, я ще не дістав справедливости", кричав бувший жовір, який дав три вистріли.

Крім кількох послів і присутних на галерії, котрі покалічили ся віткаючи з парламенту на двір, ніхто не зівстав ушкоджений.

Матроси арештували офіцирів.

ЛОНДОН, 9. грудня. — Телеграма з Міляну до лондонського "Тайме-а" говорить, що матроси на кораблі № 68 Р. Н., який виловлює субмарини, заатакували своїх офіцирів, заклебували їм уста і відіслали їх човнами до Фіюме. Корабель, на котрім став ся сей випадок, втік від тої флоты, яка бьодажеуе перебере Даламатті.

100.000 ткацьких робітників в Англії працює лише три дні на тиждень.

МАНЧЕСТЕР, Англія, 4. грудня. — Американська секція бавовняного промислу, яка становить три четверті цілої продукції, рішила зменшити час праці з 48 годин на 24. В сей спосіб поверх 100.000 робітників буде приневолених працювати лише три дні на тиждень.

Злучені Держави видали на війну 24 біліони долларів.

ВАШІНГТОН, 8. грудня. — Міністер фінансів Густон заявив, що за час від цвітня 1917 року до послідного літа Злучені Держави видали на війну \$24,010,000,000. Се є призначені видатки з державної каси і тут не включені всі другі видатки, які не мали звязи з активним веденем війни.

Поїздка "миротворця" Вилсона до Європи коштувала поверх півтора міліона долларів.

ВАШІНГТОН, 9. грудня. — Президент Вилсон після вчора конгресови рахунок з своєї поїздки на мирову конференцію до Європи. Кошт поїздки Вилсона і його дорадників на мирову конференцію до Парижа, де була випрацьована версальська угода, яку американський народ відкинув під час послідних виборів великою більшістю голосів, коштує Злучені Держави \$1,651,191.09.

Опублікували відозву поміч угорським комуністам.

БЕРЛІН, 6. грудня. — Судячи доповіді, що Максим Горький, Бернад Шо і Баркіс опублікували відозву до цілого світа, в котрій домагаються ся, щоби пристелі свободи піддержали кампанію, яку веде Інтернаціонал Молодіжи для оказания поміч арештованим на Угорщині комуністам.

Угорське правительство кинуло в тюрни тисячі комуністів і соціалістів — мужики, жінки і діти. Опублікувані відозву просять поміч в біло, одежі і грошах.

Соціалістичні партії многих країв обіцяли піддержати кампанію Інтернаціоналу Молодіжи.

25 міліонів людей вибираєть ся з Європи до Америки.

ЛОНДОН, 2. грудня. — Тутешні американські урядники обчислюють, що около 25 міліонів людей з Європи має надію висмігрувати до Злучених Держав.

Велике безробіте в європейських краях і брак виглядів на скору поправу економічних відносин привневолюють людей до масової еміграції.

250.000 хорих на тиф в Польщі.

ВАШІНГТОН, 1. грудня. — Др. Вебстер, який прибув до головної квартири американського Червоного Хреста в Варшаві, доносить, що під теперішню пору число хорих на тиф переходить 250.000. Коли би поборовање пошесть поступало в сій самій мірі, що й тепер, то на цілковите її знищення треба би 10 років. Боротьба проти пошесть є неможлива, як се заявив др. Вебстер, доки не буде достаточної кількості ліків, мила, полотно і одежі.

ЛЕНІН ПРО ТЕПЕРІШНЕ ПОЛОЖЕННЯ РОСІЇ.

Вашингтон, 4. грудня. — Телеграми переповідають в скороченому отсей зміст промови Леніна: "Николай Ленін признав, що світова революція, до якої отремлять російські комуністи, не поступила так скоро наперед, як сега надіяно ся, і тому він зивзав комуністів до терпеливості і дальшої витривалості праці в користь революції. Помимо сего, заявив Ленін, положене совітської Росії представляє ся корисно. Всі змагання капіталістичних держав, які через три послідні роки робили без перестанку зусилля, щоби повалити совітське правительство, поіазили ся безуспішними. Великим успіхом для большевиків є, що капіталістичні держави, я-

кі так страшно ненавидять совітську Росію, не є вже нині в силі вислати проти неї оружаніх сил. Ленін додав, що "революційні приготування" в великих капіталістичних державах відбувають ся дальше. Він заявив, що з деякими малими капіталістичними державами, які вели війну проти большевиків, совітська Росія заключила мир і се-уможливило її утримувати заграничні зносини.

Ленін заявив дальше, що переговори в справі концесій, які є в ході між американськими міліонерами і совітським правительством, доведуть японсько-американську ворожечу до кризи. Між Японією і Злученими Державами ворожечача треває від давна і в пляні совітської Росії лежить — використати її для свого хісна.

Ленін сказав, що вороги совітської Росії тепер її помагають, підписуючи з примусу торговельні договори з совітською Росією. За удріне ім концесій не можна робити закиду совітському правительству, бо головною його ціллю при заключуваню договорів є поширити совітські змагання до повалення капіталізму.

Ленін заповнив комуністів, що небезпека нової війни на Кавказі ізза пануючих там відносин не є велика, бо Польща не веде вже нині більшої війни проти совітської Росії. Супроти сего навіть, коли би на Кавказі прийшло до війни, нема жадних сумнівів, що до її вислідю. Правительство совітської Росії вірить однак, що справи Кавказу дадуть ся полагодити в мирний спосіб.

Нерозвинений промисел і відсутність збіжка на ринку становили поважну перешкоду у внутрішній відбудові держави, говорив дальше Ленін. Він сказав, що совітська Росія має змогу зібрати 250 міль. пудів збіжка через ужитте до праці на рілі робітничих армії. Совітське правительство буде в силі дати селянам в заміну за збіже одіж і в сій цілю воно стареть ся подвоїти число ткацьких заводів. Уже під теперішню пору працює 500.000 веретен. Ленін звернув увагу на великі пляни електри-

зації. Ленін зивзав іпших комуністів до енергічної і витривалості праці у відбудові держави. Вона буде вимагати величезних зусиль, але комунізм мусить дати світові доказ, що він є і мусить бути спосібний до творчости.

Польські самаритянки в ролі шпінюлі.

ВАШІНГТОН, 29. листопада. — В депешах до департаменту стейту сказано, що в Ковні задержано під арештом, як підозрілих о шпінюство, дві американські ратукові робітничі в Польщі, панну Марту Гачик і її помічницю панну Марію Васильчик. Вони є членкинями Строго Американського Корпусу і були контролерками Європейського Дітчого Фонду. Литовські власти арештували їх у Вільні і перевезли до Ковна на слідство.

В депеші сказано, що вони удали ся до Вільна, щоби розділювати харчеві засоби, які вислано там для немовлят і дітей. Іх шофера також арештовано. З припоручення британського посольства у Варшаві британський командант в Ковні має зняти ся неурядово справою тих жінок і помагати їм оскільки зможе.

Пересилка пакунків до Росії і України.

В американських газетах читаємо: "Посилка пакунків одіжи і поживи до совітської Росії і радянської України дозволено. До одної особи можна посилати лише один пакунок. Розміри пакунка не можуть бути більшої величини, як 24 цаів довжини, 18 цаів ширини і 15 цаів висоти.

Кошти пересилки і забезпечення пакунка виносять 5 долларів.

По близій інформації надержать зертати се до бюра д-ра Дубровського, 24 Вест 42 Ст. в Нью Йорку.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ.

ПРЕДСТАВЛЕННЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ 11-го ГРУДНЯ С. Р. ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ КРУЖОК У. Р. Д. відіграє сензаційну драму в 4-ох діях з часів російського царату і на початку революції П. Стеценка п. н.

"ЗА ПРАВДУ І ВОЛЮ НАРОДА"

Згадана драма грана 3 рази з великим успіхом в минувшій сезоні.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 І 35 ЦЕНТИВ.

В ЧЕТВЕР, 16. ГРУДНЯ С. Р. Запомогове Брацтво відіграє на домагане публіки другий раз надзвичайно чудову драму в 5-ох діях панисану М. Д. Ганькевичем п. н.

"В ГАЛИЦЬКІЙ НЕВОЛІ"

Ціни місць: 75, 50 І 35 центів.

В СУБОТУ, 18. ГРУДНЯ С. Р. Товариство "Самообразованія" відіграє в російській мові дуже поучаючу драму в 4-ох діях Л. Андреева п. н.

"САВВА".

Драма ся граєть ся перший раз в Вінніпегу і показує боротьбу свідомих робітників з царськими чорними жандармами або монахами, котрі дурили і затемнювали умі російської бідноти.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 І 35 ц.